

今日关注

元宵节庆祝活动在海外多地举行

民众共同体验中国传统文化

新华社北京2月24日电 综合新华社驻外记者报道:元宵佳节到来之际,庙会、联谊会、文艺演出等庆祝活动在海外多地举行,多国民众共同体验中国文化、共度中国传统佳节。

“2024温暖迎春·欢庆龙年春节庙会”24日在首尔拉开帷幕,这是中国春节庙会首次在韩国举办。中国驻韩国大使馆公使方坤致辞表示,中国庙会将在韩侨胞和韩国民众体验中国元宵节传统民俗,感受到了浓浓的年味。活动主办方中韩子女教育协会会长高浩说,希望活动加深中韩两国人民的理解和友谊。

庙会活动以精彩的舞龙舞狮表演拉开序幕,从儿童合唱、服装秀到传统民乐合奏、川剧变脸、武术等,充满中国文化特

色的演出获得在场观众的阵阵掌声。活动现场设置了百余个中国特色美食和日用百货摊位,还设有写福字、猜灯谜、做灯笼、穿汉服等中国传统文化体验区。

23日晚,中国常驻联合国代表团在驻地为中国籍国际职员和驻纽约新闻机构以及中资企业代表举办元宵节联谊会。活动现场张灯结彩,来宾积极参与猜灯谜等活动。联合国中国书会的旅美大提琴演奏家刘千慈表演了大提琴独奏,联合国中国籍国际职员饱含深情地演唱《我和我的祖国》,常驻团外交官表演了舞蹈等节目。

中国常驻联合国代表张军致辞表示,今年的春节不同寻常。春节成为联合国假日,不仅实现了在联合国工作的所有中

国人多年来的共同愿望,也表明中国文化不断走向世界并更加深入影响世界。

中国驻斯洛伐克大使馆23日晚在大使馆举办元宵节晚会,与斯洛伐克中华文化爱好者欢聚一堂“闹”元宵。斯洛伐克武术协会会员带来了舞狮和太极拳表演,并演唱了斯洛伐克民歌。来自斯洛伐克考门斯大学孔子学院和布拉迪斯拉发孔子学院的师生参与了猜灯谜、做元宵、学写“龙”“福”等汉字的活动。来自布拉迪斯拉发龙之幼儿园的小朋友演唱了《新年好》等歌曲。

中国驻斯洛伐克大使蔡革在致辞中说,“国之交在于民相亲,大家都是中国文化、语言的爱好者,希望你们继续为巩固和发展中斯传统友谊作贡献”。

马耳他中国文化中心21日晚在首都瓦莱塔的马耳他国家创意中心举行元宵节音乐会,为马耳他民众带来精彩的中国传统民乐表演。中国广播民族乐团演奏了《元宵》《春江花月夜》等中国经典民乐曲目,展现了琵琶、二胡、京胡、唢呐、中阮等中国传统乐器的独特魅力,赢得现场观众热烈掌声。

中国驻马耳他大使馆首席馆员彭耀军致辞表示,元宵节是中华民族的重要传统节日之一,寓意和谐与团圆。举办这场音乐会也是为了和中马各界朋友欢聚一堂,共同欣赏中国传统民乐的艺术魅力,奏响未来中马友谊的新乐章。

(参与记者:陆睿 孙一然 王建刚 王丽丽 陈文仙)

欧盟批准对俄新制裁 俄表示扩大欧盟“黑名单”

据新华社北京2月24日电 综合新华社驻布鲁塞尔、莫斯科记者报道:在俄乌冲突两周年之际,欧盟23日宣布通过了第13轮对俄罗斯制裁。俄外交部当天说,这是对俄罗斯的“非法”制裁,作为回应,俄方大幅扩大欧盟“黑名单”,禁止欧洲相关人员进入俄领土。

欧盟理事会23日发布新闻公报说,该轮制裁增加对106名个人和88个实体实施限制性措施,理由是这些个人和实体应对“破坏或威胁乌克兰领土完整、主权和独立的行为负责”。此轮制裁后,欧盟相关制裁对象已超过2000多名个人和实体。

据悉,被制裁个人在欧盟的资产将被冻结,并禁止欧盟公民和公司向这些人提供资金。自然人还被禁止进入或过境欧盟领土。欧盟新增27个在俄乌冲突中对俄罗斯军事和工业联合体提供“直接支持”的新实体。这些实体将受到更严格的出口限制。

俄罗斯外交部网站23日对此回应说,欧盟继续试图通过无效的单边限制措施向俄罗斯施压,对俄进行第13轮“非法”制裁。作为回应,俄罗斯大幅扩大欧盟“黑名单”,禁止欧洲相关人员进入俄领土。

扩大名单中包括欧盟国家执法机构和商业组织的代表、负责向基辅“新纳粹政权”提供军事援助的欧盟成员国公民、参与建立针对俄罗斯领导人的“法庭”和收集相关材料的人员、主张没收俄罗斯国有资产或将其利润用于乌克兰利益的人员、支持对俄制裁和企图破坏俄罗斯与其他国家关系的人员、从事对俄传播假消息事务的人员等。(参与记者:付一鸣 陈汀)

加意两国分别与乌克兰 签署安全合作协议

据新华社北京2月25日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基24日在首都基辅与到访的加拿大总理特鲁多、意大利总理梅洛尼分别签署安全合作协议,协议有效期为十年。协议有效期内,加意两国将向乌克兰提供关键和长期的安全承诺,并提供长期军事和财政支持。

据加拿大官方网站发布的新闻,特鲁多和泽连斯基会晤时讨论了乌克兰局势以及乌克兰未来几个月的需求,加方将在2024年向乌克兰提供30.2亿加元(1加元约合5.3元人民币)的财政和军事支持。

据乌克兰官方消息,乌方此前已同英国、德国、法国、丹麦签署了类似的安全合作协议。(记者 李东旭 贺飞 林斌)

美英空袭也门首都萨那

新华社开罗2月24日电 萨那消息:也门胡塞武装控制的马西拉电视台24日报道说,美国和英国当晚对也门首都萨那发动多次空袭。

据当地居民告诉新华社记者,萨那市中心北部的一座军营24日晚传出多次剧烈爆炸声,且火光冲天。另据美国媒体援引军方消息报道,美国和英国24日出动战斗机袭击了胡塞武装控制区内的18个目标,这是对胡塞武装近来频繁袭击商船的回击。

西共体宣布 解除对尼日尔等国部分制裁

新华社阿布贾2月25日电 西非国家经济共同体(西共体)24日宣布,取消对尼日尔、马里等国实施的部分制裁。

西共体委员会主席奥马尔·图雷24日在尼日利亚首都阿布贾举行的西共体特别峰会后发表声明说,西共体解除了对尼日尔与西共体成员国之间陆地和空中边界的封锁、尼军政府成员及其家属的旅行禁令,以及暂停西共体成员国和尼日尔之间商业和金融交易的制裁。此外,进出尼日尔所有商业航班的禁飞区将被取消。

生态环境行政处罚典型案例

为提高企业环保守法意识,对环境违法行为形成震慑,市生态环境局对查办的环境违法典型案例进行通报曝光。

案例一,聊城民信机动车检测有限公司:2023年12月28日,现场检查发现该公司使用特定车辆代替被检车辆读取OBD数据,通过“代检”方式伪造被检车辆的排放检验结果。聊城市生态环境局已责令整改,没收违法所得0.11万元,并处罚款10万元。

案例二,冠县圆通木业有限公司:2024年1月9日,现场检查发现该公司胶合板热压工序(热压机)设置在有门窗的密闭车间内且正在生产,污染治理设施二级活性炭未开启。聊城市生态环境局冠县分局已责令整改,并处罚款2.5625万元。

案例三,阳谷昊翔软管有限公司:2024年1月12日,现场检查发现该公司软管切割工序废气收集管道连接处未密闭,生产过程中产生的废气未能有效收集处理。聊城市生态环境局阳谷分局已依法立案,并责令整改。

案例四,山东壶口源新材料科技有限公司:2024年1月24日,现场检查发现该公司喷漆生产线正在生产,两个喷漆房正在进行喷真石漆作业,未落实重污染天气Ⅱ级应急减排措施。聊城市生态环境局东阿分局已依法立案,并进行查封。

案例五,聊城光彩铝塑包装印刷有限公司:2024年1月29日,现场检查发现该单位印刷机和复合机进行过生产作业,未按照重污染天气Ⅱ级应急响应落实停产到位。聊城市生态环境局东昌府分局已依法立案,并进行查封。

下一步,生态环境监管部门将持续强化生态环境执法监管,始终保持高压态势;通过实施行政处罚、行政强制措施,保障重污染天气应急减排措施有效落实。各排污企业要主动落实环保主体责任及环境管理要求,自觉履行环境保护的主体责任。



元宵佳节到来之际,庙会、联谊会、文艺演出等庆祝活动在海外多地举行,多国民众共同体验中国文化、共度中国传统佳节。

▲这是2月24日在马来西亚首都吉隆坡拍摄的天后宫烟花表演,众多市民到场一同庆祝元宵佳节。 ■新华社记者 程一恒 摄

▲2月24日,在德国柏林中国文化中心,一名女子在元宵节庆祝活动上猜灯谜。

■新华社记者 任鹏飞 摄
▶2月24日,人们在加拿大多伦多元宵节庆祝活动上观看舞狮表演。

■新华社发 邹峰 摄



C919海外亮相 国际合作又添新典范

新华社记者 吴夏

中国国产大型客机C919近日迎来国际首秀,成为亚洲最大航空盛会新加坡航展上的“明星飞机”。作为中国首款按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,C919亮相海外,展示了中国航空工业的实力和潜力,也彰显中国的开放胸怀和国际合作能力。

“很多人都想看看实际的飞机,看看它的性能和飞行状态。”在新加坡航展上,C919在各国专业观众和众多国际媒体面前进行了航展上首次正式飞行表演;在室外静态展示区,各国重要客户、特邀嘉宾和专业观众登机参观C919,准备进入机舱的观众排起了长队。新加坡经济发展局执行副总裁许凯琳说,中国企业参与本次航展是一个积极的、鼓舞人心的信号。

C919鼓舞世界,因为它是国际合作的硕果。航空工业是一个全球性产业,汇聚了全球顶尖技术和智慧。作为“现代制造业的一颗明珠”,大型客机研制涉及大量精密零部件,不可能仅靠一个国家或企业的力量。C919的零部件供应商中包括美国通用电气、霍尼韦尔等全球知名企业,国际供应商从C919的成功中受益,共享这份骄傲。霍尼韦尔航空航天集团亚太区总裁徐军说:“霍尼韦尔不仅是中国航空业发展的见证者和同行者,更是参与者与贡献者。中国航空业取得的发展举世瞩目,我们对未来充满信心。我们也希望,C919越卖越好。”

也许有人会质疑,C919的零部件有不少来自国际协作,能算是国产吗?实际上,总体集成是大飞机制造的核心技术之一。从光各种各样的接口,C919飞机上就有几百

万个;关系到液压、航电等多系统之间的关联,绝不是简单的拼接。2000多份机翼图纸,机头、机身、机翼、翼吊发动机等一体化设计,近200项专利申请……拥有自主知识产权的C919,全部设计均由中国人自己的团队自主完成,标志着中国航空工业的飞跃。

C919鼓舞世界,还因为它是世界航空业的活水。C919的此次亮相被国际航空业观察人士称为“本届航展的故事主线”。C919飞出国门,打破了非“A(空客)即B(波音)”的局面,为各国航空公司提供了“C(中国商飞)”选项。C919大型客机采用先进的气动设计、推进系统和材料,碳排放更低、燃油效率更高。先进的驾驶舱设计可有效降低飞行员工作负荷,人性化的客舱设计可为旅客提供舒适的乘坐环境。从去年5月圆满完成首次商业载客飞行以来,

C919至今已交付了4架,安全运送旅客超11万人次。目前,C919的订单已经超过1200架,不乏来自全球领先飞机租赁公司AerCap和文莱联航航空等的海外订单。

波普亚太区商业营销董事总经理戴夫·舒尔特表示,C919是一款“具有持续竞争力”的飞机,“我们将开始与之竞争”。空客商用飞机业务首席执行官克里斯蒂安·谢勒表示,“我们不想把头埋在沙子里”,空客“从根本上认为中国商飞是未来的竞争对手”。良性的竞争会带动整个产业的发展,中国大飞机的国际化之路,致力于通过合作与其他国家伙伴实现共赢;对欧美企业来说,在考虑竞争的同时,更应思考合作,携手做大蛋糕,拓展更广阔的市场,共享世界航空业发展的红利。

新华社新加坡2月23日电